
Για τρίτη χρονιά θα προχωρήσει η Αθηναϊκή Ζυθοποιία 
σε εξαγωγή ελληνικής βύνης κριθαριού. Συγκεκριμένα, 
μέσα στο 2021 θα εξαχθούν 17.000 τόνοι βύνης, ποσό-
τητα σημαντικά αυξημένη σε σχέση με τις δυο προηγού-
μενες χρονιές, στις αγορές της  Ιταλίας, της Αλβανίας και 
της Βουλγαρίας.

Η αύξηση των εξαγωγών βύνης αποτελούσε προτεραιό-
τητα της εταιρείας για φέτος με στόχο να αντισταθμιστούν 
οι περιορισμένες εγχώριες παραγωγικές ανάγκες, εξαι-
τίας των επιπτώσεων του κορονοϊού. Υπενθυμίζεται ότι 
κατά την περσινή καλλιεργητική σεζόν, όπου λόγω της 
πανδημίας και των περιορισμών που εφαρμόστηκαν στην 
αγορά της εστίασης υπήρξε σημαντική μείωση στην αγο-
ρά μπίρας, η Αθηναϊκή Ζυθοποιία παρέμεινε πιστή στις 
δεσμεύσεις της απορροφώντας το σύνολο των συμφω-
νημένων ποσοτήτων κριθαριού.

Το εγχείρημα των εξαγωγών ήταν δύσκολο καθώς η πανδη-
μία έχει επηρεάσει συνολικά την παγκόσμια αγορά μπίρας. 
Το γεγονός, όμως, ότι επιτεύχθηκαν οι συμφωνίες, ήρθε να 
επιβεβαιώσει, σύμφωνα με την εταιρεία, για μία ακόμα φορά 
την υψηλή ποιότητα του βυνοποιήσιμου κριθαριού που παρά-
γεται μέσω του Προγράμματος Συμβολαιακής Καλλιέργειας 
Κριθαριού της Αθηναϊκής Ζυθοποιίας.

Έναρξη πιλοτικού προγράμματος ψηφιακής  
τεχνολογίας

Με στόχο την περαιτέρω αύξηση της καλλιεργητικής 
απόδοσης, η εταιρεία ενίσχυσε πρόσφατα το Πρόγραμ-
μα Συμβολαιακής Καλλιέργειας και συμμετέχοντες καλ-
λιεργητές με την πιλοτική εφαρμογή προγραμμάτων 
ψηφιακής τεχνολογίας. Να σημειωθεί εδώ ότι μέσω της 
συνεργασίας της με το Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών 
και των μελετών που πραγματοποιεί έχει καταφέρει να 
αυξήσει από το 2011 μέχρι σήμερα τις καλλιεργητικές 
αποδόσεις ήδη κατά 30%.

Συνολικά 100 παραγωγοί από 
την περιοχή της Θεσσαλίας 
χρησιμοποιούν πιλοτικά ψηφι-
ακή πλατφόρμα η οποία απο-
τελεί ένα live σύστημα λήψης 
αποφάσεων. Η πλατφόρμα 
συνδυάζει δεδομένα από κο-
ντινούς μετεωρολογικούς σταθμούς με απλά δεδομένα που 
εισάγουν στο σύστημα οι ίδιοι οι καλλιεργητές, για να προ-
σφέρει συμβουλές για το ποιες καλλιεργητικές φροντίδες 
χρειάζεται να εφαρμοστούν και πότε. Σημαντικό είναι ότι οι 
συμβουλές που δίνονται είναι προσαρμοσμένες στις ανάγκες 
κάθε χωραφιού χωριστά. Παράλληλα η πλατφόρμα παρέχει 
δεδομένα σχετικά με το αποτύπωμα CO2 της καλλιέργειας, 
συντελώντας στη χάραξη στρατηγικής για τη μείωσή του.

Ο κ. Παναγιώτης Καλφούντζος, Πρόεδρος του Συνε-
ταιρισμού Αγροτών Θεσσαλίας ΘΕΣγη, που συμμετέχει 
στο πιλοτικό πρόγραμμα, ανέφερε πως «μέσω της ψηφιακής 
πλατφόρμας, ο κάθε παραγωγός του Συνεταιρισμού έχει στα 
χέρια του πολύτιμα συμβουλευτικά εργαλεία υποστήριξης και 

λήψης αποφάσεων αναφορικά με 

τη γεωργική του εκμετάλλευση, 

στον τομέα των καλλιεργητικών 

φροντίδων. Στο ημερολόγιο του 

παραγωγού, υπάρχει λεπτομερή 

καταγραφή όλων των επεμβάσε-

ων που πραγματοποιεί ο αγρότης 

στο χωράφι, από το όργωμα έως και τη συγκομιδή. Με αυτό 

τον τρόπο προκύπτουν στατιστικά δεδομένα με τα οποία μας 

δίνεται η δυνατότητα να υπολογίσουμε τις περιβαλλοντικές 

επιπτώσεις καθ’ όλη τη διάρκεια της καλλιεργητικής περι-

όδου. Η εξαγωγή των στοιχείων από την παρακολούθηση 

όλων των διαδικασιών και εφαρμογών θα μας δώσει τη δυ-

νατότητα να βελτιώσουμε στην πορεία τη διαχείριση των καλ-

λιεργειών μας, δημιουργώντας προϊόντα πιο φιλικά προς το 

περιβάλλον και τον άνθρωπο. Η προσπάθεια της Αθηναϊκής 

Ζυθοποιίας στον τομέα της Συμβολαιακής Γεωργίας είναι για 

εμάς πρότυπος πυλώνας εφαρμογής ορθής γεωργικής πρα-

κτικής και αποτελεί παράλληλα τρόπο έκφρασης ειλικρινούς 

συνεργασίας με τον παραγωγικό κόσμο.».
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Εξαγωγές βύνης και πιλοτικό πρόγραμμα 
ψηφιακής τεχνολογίας 
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